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Autre maniere de calculer des primitives de fonctions, ou I'on cherche a posteriori le nombre o
pour que F'(x)=f(x) .

Déterminez une fonction F qui soit une primitive de la fonction f ,
c’est-a-dire par définition une fonction F telle que F’ =f.
Quatre propriétés trés souvent utilisées sont : ( A est une constante quelconque. )

I) fk-g(f(x))-f'(x)dx: a-G(f(x))+C ou G estune primitive de g.
ID) fk-f"(x)-f’(x)dx = o f"(x)+C ou  neRiin .
[ (x)-f(x)de = a-In(|( £ (x)))+C

V) f re’ ™ f1(x)dx = a-e/¥+C  Dans chaque cas, o est une constante i déterminer.

1
4

3 1

D slx)= -x4—z-x2+1; F(x)zg'xs— X +x+C car F'(x) =f{x)

2) f(x)=(x+1)75 F(x)=oa(x+1): F'(x)=a3(x+1) = f(x), donc 012%

F(x)= %-(x+1)3+C

3) fx)=02-x)";5 F(x)=a(2—x)" 5 F'(x)=a13(2—x)"(=1) = f(x),

donc ¢-13:(—1)=1; oc:—% ; F(x)z—%-@ x)?+C
Y flx)=(1-2x; F(x)=a(1-2x): F'(x)=a3(1-2x7(=2) = f(x)>
donc o-3:(-2)=1; az—% ; F(x):—é~(1—2x)3+C

5)  f(x)=(x"-3x+1)(2x-3) ;5 F(x)=a(x’-3x+1)";
F'(x)= a6(x’=3x+1)(2x=3) = f(x)>

donc a-6=1; Cl:é ; F(x)Zé-(x2—3x+l)6+C

6) f(x)=(x=1)"; Flx)=ale=1)"3 F'(x)=a(=D-(x=1)" = £(x),

—1 +C: 1

+C
x—1 1—x

donc q=—-1; F(x)=—(x—1)"+C =

7 f(x)=0@Bx+1)V6x; Flx)=o(3x+1) 5 F'(x)=a-3(3x°+1)6x = f(x)>
; F

o
oo 1 1 2
donc 3-0=1; o=~ (x)_g-(3x +1)+C

3

8) f(x)=(1-x)6x; F(x)=a(1-x)"; F'(x)=a4(1-x")"(-2x) = f(x),

3 (1—x)'+C

ool ||

donc o-4-(-2)=6; a=-— =-7 F(x):—%
9 flx)=—2-1i3 0 py=te 3 40 ar P -/
X X X 3x° 2x° 4x

10) 7(x)=(1+2x")23x" 5 F(x)=a-(1+2x))" s F'(x)= o (=1)(1+2x")7%6x" = f(x),

(1+2x)"'+C = _ =1 _,c

1
donc ¢(—1)6=3; a=-— —
=1) 2 2(1+2x")
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11) f(x)=(4x"-5x)"(16x—10) ; F(x)=a{4x’=5x) 5 F'(x)=a-3-(4x"—5x)-(8x—5)
donc o-3-(8x—5)=2-(8x-5) ; Oc=§ ; F(x):%(4x2—5x)3+c
12) flx)= 22 : Flx) = %-x§+C = 2/x+c

1

L F(x) = a%-<x2+1)2-2x
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13) £(x) = Va lox = (41 Flx) = a(xi+])
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donc a:§ ; F(X)Z%-(xzﬂ) +C=%'\/(x2+1)3+C

14) 7(x)=Vx—1/x ; F(x)=(2/3)Vx' —2+/x+C
15) f(x)=sin(3x) 5 F(x)=a-cos(3x); F'(x)=a(-sin(3x))-3,

donc O(:—% ; F(x)Z—%-cos(3x)+C

16) £ (x)= 2-sin(x)+3-cos(x) 5 F(x)=—2-cos(x)+3-sin(x)+C
17) f(x)= cos(x)—sin’(x)-cos(x) ;5 F(x)=sin(x)—a-sin’(x) ;

F'(x)= cos(x)—a-3-sin(x)*cos(x), donc o = % ; F(x)= sin(x)—%-sin3(x)+C

18) f(x)=tan’(x) ; F(x)=tan(x)—x+C , c.f. table CRM ou le cours.

19) f(x)= %-cos(4x) ; F(x)=a-sin(4x) 5 F'(x)= a-cos(4x)4,
1

1 .
d = — = — 3 = —-
one o-4=2 3 a 3 F(x) 3 sin (4x)+C
20) f(x)=sin’(x)cos(x) ;5 F(x)=oa-sin’(x) ;5 F'(x)= a-6-sin’(x)-cos(x)>
donc ¢ = % s F(x) = %-siné(x)+C

donc ¢-3-(—1)-(1/2)=1; a= —% ; F(x)= —%-cos3(x/2)+C
22)  f(x)={(1+cos(x)) *sin(x) 5 Flx)=a{l+cos(x))" 5 F'(x)=a(=1)(1+cos(x))*(=sin(x))
donc =13 F(x)=(1+cos(x))"" = 1/(1+cos(x))
) fx)=(2x-5)" 5 Flx)=am([2e-5)) i F(x)=agte2
donc o = % ; F(x)= %'ln(|(2x—5)|)+C
24)  f(x)=cos '(x)(=sin(x)) 5 F(x)=In(|(cos(x)))+C
2 7= (105 Pl =am(lee]) s Pzl oo

donc @2 =3 ; a:%; F(x):%-lnq(xul)\)m
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26) f(x)zx'ex 5 F(x):(x.ex ; F'(x):a.ex.zx ; donc o(:2




